



# 庆祝中国共产党成立100周年 歌咏文艺演出今天举行

61个方阵近6000人,恢弘大气的舞台效果,荡气回肠的历史画面,热血沸腾的千人合唱,壮美恢宏的龙城画卷……6月30日,“百年筑梦 壮丽航程”常州市庆祝中国共产党成立100周年歌咏文艺演出将在常州奥体中心体育馆举行。

6月28日下午4点,当现代快报记者见到演出总导演祝玉峰时,他和团队刚刚完成了演出第一次全体联排。尽管声音有些沙哑,但祝玉峰依然难掩兴奋:“联排的效果我很满意,对于这场演出,我们所有人都将齐心协力,我们有信心完成好!”

张敏



歌咏文艺演出第一次联排 张敏摄

## 三大篇章,生动鲜活 讲好党的故事

作为国家一级编导,祝玉峰多次参与编创国际、国内各项大型演艺活动、剧目及舞蹈作品,北京奥运会、江苏省运会,这些他都参与过。

2021年春节前,祝玉峰接到了常州市庆祝中国共产党成立100周年歌咏文艺演出的任务,半年多时间,他全身心投入到这场演出中,几乎没有休息时间,白天排练,晚上开创作会,有时会议开到凌晨一两点。祝玉峰说,整个团队都拼尽了全力。

祝玉峰表示,此次演出也是2021紫金文化艺术节群文广场演出常州分会场,以群众性歌咏为主要形式,兼具人民性、主题性和艺术性三大特色,通过“初心·烛照、江山·人民、踏歌·复兴”三大篇章,记录历史伟业、展现百年风华,生动鲜活讲好中国共产党的故事,齐声唱响共产党好的主旋律。

## 共同献礼,61个方阵 近6000人参与

演员是演出的呈现者,祝玉峰介绍,此次演出,演员和观众方阵达到了61个,总人数近6000人,覆

盖了常州全市各行各业、各条战线,其中80%都是非专业演员,真正是一场群众的盛会。

在方阵构成上,为了充分展现党员风采,演出专门组建了一支200人的党员方阵,其中100名为新入党的年轻党员,还有100人则是常州各个时期的优秀党员代表。

主舞台前方,由江苏城乡建设职业学院的240名学生组成,她们需要参与全场演出,是场上最辛苦的一个方阵。“这些女孩子很不容易,她们要配合每一个节目做表演。”

此外,在观众席,还特别设有一个沉浸式表演方阵,由常州卫生高等职业技术学校100名学生组成,演出过程中,她们将与主舞台进行互动。“这个互动有4次,她们会分别捧出100面党旗、100幅青少年画作、100束鲜花,最后再挥舞100面大的党旗,配合相应的节目营造氛围。”

## 立足本土,展现幸福 宜居的龙城景象

节目是串联整场演出最重要的载体,此次演出共有16个大节目20首歌曲,其中40%的节目均是原创、新创或改编作品。

《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》《映山红》《在希望的田野上》《东方红》《春天的故

事》《走进新时代》《保卫黄河》……祝玉峰和团队并没有只停留在这些观众们耳熟能详的红色经典歌曲上,他们立足常州本土特色,采用了不少极具“常州味”的原创、新创或改编作品。

男声独唱《归岸》,是将常州原创的声乐套曲《霜红秋白》之四《归岸》进行了重新剪辑编排,展现以“常州三杰”为代表的早期中国共产党人在光明之路的探索中展开不屈不挠、艰苦卓绝的斗争,最终抵达光明之路。

原创说唱《中国青年》,由常州音乐人李文杰作词作曲,时尚的演唱形式紧紧贴合当下年轻人的潮流,振奋的歌词激励青年们传承红色基因,践行初心使命,为祖国加油,为民族争气。表演中,还融入了常州自主研发的平衡车、机械手臂等,充分体现了常州这座智造之都的魅力。

“龙城跃起来,龙城速度最快,三千年古城,跳出新节拍……”这首朗朗上口的新编曲目《龙城跃起来》,由常州青年编剧张军作词。原创歌曲《红色的火车头》、新编男声独唱《教我如何不想她》等,生动描绘了常州作为“苏南模式”的发源地之一,大力弘扬“勇争一流,耻为二手”常州精神,强力推进“五大明星城”建设,展现了智造领跑、幸福宜居的龙城景象。

人的责任担当。

为了厚植师生们的爱国主义情怀,常州市局前街小学党总支对逸仙中学的红色基因展开了充分挖掘和专题研究,并设计布置常州红色师表展示厅、恽逸群生平事迹展,通过图文、实物、多媒体等交互手段有机融合,全方位布展,并向社会公众开放。 天轩 葛小林

## 恽逸群生平事迹展陈馆揭牌

近日,恽逸群生平事迹展陈馆揭牌,常州红色师表展示厅暨恽逸群生平事迹展揭开帷幕。

恽逸群1905年1月生,中国文化、新闻界的杰出战士,常州武进人。95年前的7月,在药王庙,革命先辈恽逸群加入中国共产党。随后,中共常州城区第一个临时混合支部在此成立。1927年,恽逸群将

自家田地抵押,举债筹办逸仙中学,以此为掩护,培植革命力量。药王庙与逸仙中学的旧址,均处于现在的中山校园内。

今年,逸仙中学旧址入选江苏省第一批革命文物名录,它不仅见证了先辈们传播知识、传播思想、传播真理的初心使命,更见证了先辈们塑造灵魂、塑造生命、塑造新

## 建立一支敢打敢拼的党员干部队伍 许正宇:打造“智慧型”党支部

6月18日-20日,常州地铁2号线开展免费万人试乘活动。为了应对庞大的客流,常州市轨道公司300多名党员志愿者纷纷奔赴17个站点,支援运营一线,为市民乘客提供答疑、引导、帮扶等服务。在这批“红马甲”中,就有轨道公司综合第一支部的志愿者,支部书记许正宇带领大家耐心细致、尽心尽责,为乘客送上暖心关怀和贴心服务,展现了一支敢打敢拼的党员干部队伍的风采。

沈琳 张敏



工作中的许正宇(右) 常州市轨道公司供图

## 打造“智慧型”党支部

常州市轨道公司共12个基层党支部,作为综合第一支部书记,80后许正宇一直认为,“党建是一个现代化企业的重要工作,我们希望让每一个党员包括党员发展对象都能参与进来,让每一个人都发挥自身作用,得到锻炼。”

综合第一支部涉及的部门均是轨道公司重要职能处室,包含办公室、组织宣传处、财务处、监察专员办公室、计划合同处5个部门。秉承着“围绕中心、服务大局”的理念,许正宇带领综合第一支部积极打造“智慧型”党支部品牌,立足职能定位,在业务工作中发挥支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极为公司党委献计献策,为领导决策提供支撑,牵头做好巡察整改、纪检监察建议整改、形象宣传、财务管理、招投标管理等工作,努力建立一支懂业务、会管理、有担当的党员干部队伍。

除了支部书记这个身份,许正宇还是轨道公司纪委副书记、派驻运营分公司纪检组组长。对于总公司和运营公司“三重一大”事项的决策,他全程参与,履行监督职责的同时积极建言献策,为公司发展尽心尽力。

## 主题党日活常变常新

“挂着综合第一支部头衔,就要争当表率,争做第一,树立标杆。”凭着这股劲头,许正宇带头,经常拉着支委、党小组组长和一些业务骨干开会,大家头脑风暴,每年年初就策划支部这一年的重大活动事项,坚持年年有创新,特别是做精做亮主题党日活动。

2019年,支部编排了历史剧《初心》,所有支部成员都扮演了相应角色,演绎经典历史,感受“初心使命”。

去年,综合第一、第二支部联合开展“品经典 润初心 强使命”“七一”主题党日活动。在“光的空间”书店里,党员们聆听了夏明翰、赵云霄、钱学森、焦裕禄等革

命先辈的家书,感悟先烈初心,厚植爱国情怀。

今年,为推进党史学习教育走深走实,综合第一支部组织党员、发展对象、入党积极分子和群众代表30余人,开展“探寻红色足迹 汲取奋进力量”毅行活动,用双脚丈量革命热土,让思想凝聚红色力量,展现了常州地铁人蓬勃向上的精神风貌。

在“党员义工365”活动中,许正宇带领全体党员树立“人人争当志愿者、天天都是服务日”的理念,扎实做好志愿服务工作。

## “党员直通车”服务在一线

为办实事,打通服务群众“最后一公里”一直是许正宇和综合第一支部的追求。为充分发挥基层党组织密切联系群众的桥梁和纽带作用,做到党建工作与行政工作有机结合,综合第一支部根据本支部所属部门的职责业务范围,针对员工关心的问题加强沟通交流,为群众办实事。

许正宇介绍,地铁员工来自五湖四海,不少员工刚到公司工作时都住在集体宿舍。早期,宿舍需要满足一定条件才能安装空调。在一次“党员直通车”活动中,有些员工代表提出了改善宿舍环境安装空调的问题。在听完基层员工的心声后,综合第一支部积极向公司党委反映,在各方努力下,最终促成了所有宿舍全部安装空调。

此外,员工企业年金政策、补充医疗保险政策、子女就读政策、员工单身问题……这些关系到员工利益的每一件小事,许正宇和支部都当成大事来看待,事事有回音、件件能落实。

他说:“加强公司职能部门与员工之间的相互沟通交流,一方面将公司各项政策和管理措施等信息及时传递给员工,另一方面收集公司各个支部和员工的诉求、疑问,统一向公司领导进行反映解决,切实发挥党组织的作用,不断增强企业凝聚力,为建设‘百姓地铁、百年地铁’提供有力保障。”